

ЗДОРОВЬЕ 8—9

Тройной удар по вирусу
Скоро станут доступны еще две вакцины от COVID-19. Что о них нужно знать



ТУРИЗМ 25—29

Что включено
Нацпроект по туризму сделает путешествия дешевле, интереснее и безопаснее

ОБРАЗОВАНИЕ 13

Задали задачу
Школы ищут способ отказаться от традиционной домашней работы



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 286 (8340)
18—23 декабря 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 258 037

ПЯТНИЦА 18 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 19 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 21 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 22 ДЕКАБРЯ > СРЕДА 23 ДЕКАБРЯ



СОБЫТИЕ «Российская газета» и другие СМИ задали президенту свои вопросы..... 2—6

Путин отвечает

КОШЕЛЕК 7

Семечки — не мелочь. Как правительство будет стабилизировать цены на продукты

ПРОВЕРКА СЛУХА 10

Переоценка серебра. Спасают ли от вирусов «серебряные маски»

ПРАВО 16

Вместе мы — сила. Советы адвоката: как подать коллективный иск

ЕДА 30

Сделано со вкусом. Где в России самые вкусные гуси, сыры или буузы

кубань. северный кавказ



Обелиск под микроскопом
На Кубани подробно изучили
30 памятников военной истории

КОМПЛЕКСНЫЕ историко-архитектурные, историко-градостроительные, архивные и натурные исследования монументов были проведены за счет бюджета края. В результате утверждены объекты охраны, что в соответствии с региональным законом позволит приступить к ремонтно-реставрационным работам. Всего на территории Кубани насчитывается почти 1,5 тысячи памятников военной истории.

Мечта Владлена исполнится

Краснодарские следователи стали участниками акции «Елки желаний»



ВЛАДИМИР АНГОНОВ

МИЛОСЕРДИЕ

✍ Анна Юркова,
Краснодарский край

В преддверии Нового года сотрудники следственного отдела по Западному округу Краснодарского края СУ СКР по Кубани стали участниками благотворительной акции «Дерево добра». Уже несколько лет они подписывают на «Российскую газету» школы, больницы, ветеранские организации и социальные учреждения.

Но чтобы сотворить еще много маленьких чудес, следователи присоединились к акции «Елки желаний». В этом году из-за пандемии коронавируса фонд помощи «Край добра» проводит традиционное мероприятие в новом формате — исполнить заветное желание ребенка можно не выходя из офиса или дома, просто открыв официальный сайт проекта. Так и поступил руководитель следственного отдела по Западному округу города Краснодара Александр Сенько: он осуществил мечту восьмилетнего Владлена из Краснодара. Мальчик с ранних лет страдает нарушением центральной нервной системы и на праздник загадал машинку с пультом управления.

— Новый год — это время, когда все ждут чуда, особенно дети. И у нас, взрослых, есть все возможности подарить его каждому ребенку, чьи силы брошены на борьбу с недугом, — говорит полковник юстиции Александр Сенько.

С каждым годом количество участников акции «Елки желаний» растет. На сегодня уже собрано 855 подарков. Чтобы стать Дедом Морозом, нужно зайти на сайт и выбрать открытку ребенка, нуждающегося в помощи, — это пациенты детских больниц, реабилитационных центров и ребята, оказавшиеся в тяжелой жизненной ситуации. Мечты у детей разные: развивающие игры, книги, куклы и машинки, смарт-устройства, футбольные

Александр Сенько: Новый год — это время, когда все ждут чуда, особенно дети.

социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних в Краснодаре. Накануне праздника они встречаются с детьми, дарят подарки и с охотой отвечают на вопросы о своей профессии. Ведь только в кино день следователя похож на остросюжетный фильм, где преступников быстро и виртуозно

Мечты у детей разные: игры, книги, куклы, машинки и смарт-устройства, но их вполне могут исполнить взрослые

мечи и детская косметика, но их вполне могут исполнить взрослые. Например, шестилетняя Моника из Славянска-на-Кубани написала письмо Дедушке Морозу с просьбой о беспроводных наушниках. Ей было три года, когда она заболела лейкозом. С тех самых пор девочка проводит в больнице большую часть времени. Сейчас Моника учится писать и читать, готовится пойти в школу. А еще девочка любит слушать музыку и аудиосказки, она надеется, что ее новогоднее желание сбудется.

Впрочем, в эти дни следователи не забывают и подшефных ребят в

задерживают, зацепившись за какую-нибудь ниточку, а в реальности — это еще кипы бумаг и тщательное изучение самых разных доказательств. И хотя теперь вся информация хранится в электронном виде, в уголовном деле она обязательно собирается на бумажных носителях. Так что работа следователя — кропотливый труд. Важна каждая мелочь.

В поимке преступников на помощь приходит и современная техника. Следы остаются не только на предметах и вещах, но и в цифровом пространстве. Знающие об этом нарушители закона стирают в гаджетах всю информацию. Напрасный труд! Удаленные пользователем файлы можно вернуть благодаря мобильному комплексу для сбора и анализа цифровых данных UFED.

«Любо!» из Сети

ТРАДИЦИИ

В Краснодаре во время специального сбора состоялись выборы нового атамана Кубанского казачьего войска (ККВ). Им стал вице-губернатор Краснодарского края Александр Власов.

Выборный сбор Кубанского казачьего войска впервые прошел в режиме онлайн. Президиум сбора, атаманы отделов, совет стариков и члены правления расположились в зале Кубанского казачьего хора и оттуда через интернет вышли на связь с выборными казаками и атаманами в 13 городах и районах края.

Еще в октябре 2020 года Совет атаманов предложил кандидатуру Александра Власова на пост атамана войска. Тогда решение поддержал губернатор Вениамин Кондратьев. Теперь Александра Власова официально избрали. Чтобы атаман вступил в должность, его кандидатуру должен утвердить президент России. И только после подписания главой государства соответствующего указа Кубанское казачье войско обретет уже третьего по счету атамана в своей новейшей истории.

Сейчас ККВ является самым мощным из всех 12 существующих в России. Численность казаков в кубанском войске достигла 53 тысяч человек, а с членами семей — 166 тысяч. В пользовании Кубанского казачьего войска находится 17,7 тысячи гектаров земли. В школах по всему краю созданы казачьи классы и кадетские корпуса. Учрежденный Союз казачьей молодежи объединил 90 тысяч чело-



Александр Власов стал третьим в новейшей истории атаманом Кубанского казачьего войска.

овек. Такого расцвета войско добилось под управлением предыдущего атамана — Николая Долуды, который возглавлял его 12 лет. Он покинул свой пост в январе этого года в связи с переходом в недавно созданное Всероссийское казачье общество в качестве Верховного атамана.

— Казаки нужны сегодня России, — прокомментировал избрание нового атамана Николай Долуда. — В ближайшем будущем мы планируем создать ассоциацию казачьих вузов — прежде всего, они должны быть аграрными.

— Уверен, новому атаману по плечу вывести войско на новый уровень — сделать влиятельным сообществом с сильной экономикой, развитым сельским хозяйством и ценными молодыми кадрами, — сказал, обращаясь к служивым, глава края.

Юрий Гень,
Краснодарский край

СПРАВКА «РГ»

Александр Власов родился 27 июня 1980 года в селе Октябрьском Октябрьского района Челябинской области. Окончил Южно-Российский госуниверситет экономики и сервиса и Адыгейский госуниверситет. С 2001 по 2010 год проходил службу в армии. Ветеран боевых действий. Работал директором Центра дополнительного образования «Кавказская линия» в Гулькевичском районе, возглавлял местное казачье общество. В ноябре 2017-го стал заместителем главы Гулькевичского района. 30 сентября 2020 года назначен на должность вице-губернатора края.

Новоселье в «Березке»

ОБРАЗОВАНИЕ

В ингушском городе Сунжа, который еще недавно был сельским поселением, открылись сразу два новых детских сада — «Радуга детства» и «Березка».

Оба дошкольных учреждения, возведенные в рамках нацпроекта «Демография», будут посещать по 220 детей. В каждом из них предусмотрено по 83 сотрудника, причем не только воспитатели и медики, но и логопед, психолог, музыкальные работники, инструк-

торы по физкультуре. Введение в эксплуатацию этих учреждений хотя и значительно снизило дефицит дошкольных и ясельных мест в Сунже, но полностью его не закрыло. Как рассказал глава администрации муниципалитета Хаваш-Багаудин Сапралиев, в детских садах очень нуждаются два новых микрорайона города. При этом жителям одного из них — Восточного — необходимо и нормальное водоснабжение, которое только планируется провести.

Алена Ларина, Магас

КСТАТИ

Стать зимним волшебником может каждый. Благотворительная акция «Елки желаний» продлится до 25 декабря. Все подарки детям доставят волонтеры, в Краснодаре им будут помогать молодые депутаты города.